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“Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 

“Año de la Unidad, la Paz y el Desarrollo” 

COMISIÓN DE DEFENSA NACIONAL, ORDEN INERNO, 
DESARROLLO ALTERNATIVO Y LUCHA CONTRA LAS DROGAS  

COMISIÓN INVESTIGADORA DE LA MOCIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 4213 

ACTA N°12 
Primera Legislatura Ordinaria 2022-2023 

Comisión de Defensa Nacional, Orden interno, Desarrollo alternativo y Lucha contra 
las Drogas con facultades de Comisión Investigadora de acuerdo a la Moción del Orden 
de Día 4213 para “Investigar el uso de aeronaves de los sectores Defensa e Interior, 
para actividades no oficiales y por familiares del presidente de la República o personas 
que no laboran para el sector público; así como, para sustraer a personas de la justicia; 
durante el período de gobierno del Sr. Pedro Castillo Terrones” 

Fecha : Lunes, 22 de mayo de 2023 
Hora : 16.00 horas  
Lugar : Virtual a través de la plataforma Microsoft Teams. 

El presidente de la Comisión Alfredo Azurín Loayza a las 16.11 horas dio inicio a la sesión, 
dando la bienvenida a las Señoras y Señores congresistas y solicitó a la Secretaría Técnica 
que pase lista de asistencia. 

Secretaría Técnica (ST); Congresista Diego Bazán Calderón… Licencia. Congresista Tania 
Ramírez García…Presente. Congresista Alfredo Azurín Loayza…Presente. Congresista 
Carlos Alva Rojas…Presente. Congresista Roberto Chiabra León… Presente. Congresista 
Patricia Chirinos Venegas…Licencia. Congresista José Cueto Aservi.…Presente. 
Congresista Américo Gonza Castillo… Presente. Congresista Juan Carlos Lizarzaburu 
Lizarburu... Presente. Congresista Jeny López Morales… Presente. Congresista Roberto 
Kamiche Morante… Licencia. Congresista Pedro Martínez Talavera...Presente. 
Congresista Jorge Montoya Manrique… Presente. Congresista Segundo Montalvo Cubas… 
Sin repuesta. Congresista Vivian Olivos Martínez… Licencia. Congresista Abel Reyes Cam… 
Licencia. Congresista Roberto Sánchez Palomino... Licencia. Congresista Héctor Valer 
Pinto … Licencia.  

Se continua con la asistencia de los congresistas Accesitarios Arturo Alegría García, 
Enrique Castillo Rivas, Waldemar Cerrón Rojas, Luis Cordero Jon Tay, Alex Paredes 
Gonzales …Presente, Hamlet Echevarría Rodríguez, Hernando Guerra García, Cesar 
Revilla Villanueva, María Agüero Gutiérrez, María Cordero Joy Tay, Mery Infantes 
Castañeda, Patricia Juárez Gallegos. Sin respuesta. 

El presidente manifestó que se encuentran al inicio 11  congresistas presentes en la sesión  
y que hay siete licencias, por lo que se inició la Duodécima Sesión Ordinaria con el 
quorum correspondiente a las 16 horas con 23 minutos del lunes 22 de mayo de 2023. Las 
actividades de la presente sesión se desarrollan de acuerdo al plan de trabajo de 
facultades de la comisión investigadora en la Moción de Orden del Día 4213. 

Acta 

El señor PRESIDENTE. — Pasamos a la sección Acta 

Debate y votación de la propuesta de Acta de la Undécima Sesión Ordinaria de la 
Comisión de Defensa Nacional con facultades de Comisión Investigadora Moción de 
Orden del Día 4213, realizada el 15 de mayo del 2023.  ¿Algún congresista que desee 
intervenir? Lo puede solicitar en este momento. Votación nominal para la aprobación 
del acta. 

Secretaria Técnica. -  Luego de someter a votación, informa la aprobación con 11 votos 
a favor, ninguno en contra, ninguna abstención. 
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El señor PRESIDENTE. — Ok. Ha sido aprobada por unanimidad de los congresistas 
presentes el acta de la Undécima Sesión Ordinaria de la Comisión Investigadora Moción 
4213. Congresistas, se solicita la autorización para la ejecución de los acuerdos sin 
esperar el trámite de aprobación del acta. Votación nominal, señora secretaria 
técnica. 

La SECRETARIA TÉCNICA. —  Pasa lista para la votación nominal: Señor presidente, 
contamos con 10 votos a favor, ninguno en contra, ninguna abstención. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Se aprobó por unanimidad de los congresistas presentes 
la autorización para la ejecución de los acuerdos sin esperar el trámite de aprobación 
del acta. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE. — Pasamos a la Sección Orden del Día. 

Citación al ciudadano Bruno Arnulfo Pacheco Castillo, exsecretario general de Palacio de 
Gobierno. Secretaría técnica, solicito informe si el ciudadano Pacheco Castillo se 
encuentra en la plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, el ciudadano Bruno Pacheco Castillo 
no se encuentra en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — Ok, dejamos constancia de eso. Continuamos. Citación al 
ciudadano Joni Vázquez Castillo, sobrino del expresidente Pedro Castillo Terrones. 
Secretaría técnica, solicito informe si el ciudadano Joni Vásquez Castillo se encuentra 
en la plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, no se encuentra el señor Joni Vázquez 
Castillo en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — De igual modo, dejamos constancia de eso. Continuamos. 
Citación al ciudadano Gian Marco Castillo Gómez, sobrino del expresidente Pedro 
Castillo Terrones. Secretaría técnica, solicito se informe si el ciudadano Gian Marco 
Castillo Gómez se encuentra en la plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, no se encuentra en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — De igual modo, dejamos constancia de eso. Continuamos. 
Citación a la ciudadana Rosa Luz Pérez Ramírez, secretaria del Sindicato de 
Profesionales de la Educación de las Bases de Arequipa. Secretaría técnica, solicito se 
informe si la ciudadana Rosa Luz Pérez Ramírez se encuentra en la plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, no se encuentra en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — Del mismo modo, dejamos constancia de que no se hizo 

presente. Citación al ciudadano José Luis Manrique Pizango, comunicador de la 
prensa alternativa durante el gobierno de Pedro Castillo Terrones. Secretaría 

técnica, solicito informe si el ciudadano Manrique Pizango se encuentra en la 
plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, no se encuentra el ciudadano José Luis 
Manrique Pizango en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — Hacemos presente, que tampoco se encuentra presente la 
persona que ha sido citada. Continuamos. Citación a la ciudadana Yenifer Noelia 
Paredes Navarro, cuñada del expresidente Pedro Castillo Terrones. Secretaría 
técnica, solicito se informe si la ciudadana Paredes Navarro se encuentra en la 
plataforma. 
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La SECRETARIA TÉCNICA. — Sí se encuentra, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Ciudadana Yenifer Noelia Paredes Navarro, le pedimos 
que encienda su cámara para poder comunicarnos. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Buenas tardes, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE. — Buenas tardes. Ciudadana Yenifer Noelia Paredes Navarro, 
vamos a proceder a tomarle juramentación, levante la mano derecha, por favor. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Señor presidente, le voy a agradecer en esta oportunidad, la 
señorita Yenifer Paredes Navarro, se encuentra acompañada del suscrito, para que tome 
en atención la información que le acabo de señalar. 

El señor PRESIDENTE. — Sí, en su debido momento se le va a comunicar doctor, más 
bien quisiera que la ciudadana, por favor, esté en la pantalla para poderla apreciar. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Ya, okey, gracias. 

El señor PRESIDENTE. — Vamos a proceder a tomarle juramentación, por favor, le pido 
que levante la mano derecha. Ciudadana Yenifer Noelia Paredes Navarro ¿Juráis por 
Dios y por los Santos Evangelios, decir la verdad y solamente la verdad al declarar 
como testigo ante esta comisión investigadora, y de igual manera, responder las 
preguntas que le sean formuladas? 

La señora PAREDES NAVARRO. — Sí, prometo decir la verdad, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE. — Si así lo hicieres, que Dios os premie, y si no, que Él y la 
Nación os lo demanden. Ciudadana Paredes Navarro, buenas tardes, le solicitamos 
indicar su nombre completo, su DNI, su domicilio, correo electrónico y número de 
teléfono celular, para que quede registrado en la grabación. 

La señora PAREDES NAVARRO. — ¿Me escuchan? 

El señor PRESIDENTE. — Sí, pero está desenfocada. Ahora sí. 

La señora PAREDES NAVARRO, Yenifer Noelia. — Buenas tardes, señor presidente; 
buenas tardes a todos los congresistas. Soy Yenifer Noelia Paredes Navarro, identificada 
con DNI 74638299, natural del Centro Poblado de Chugur, distrito de Anguía, provincia de 
Chota, región Cajamarca, mi correo es yeparedesm14@gmail.com. 

El señor PRESIDENTE . — Ok, gracias. ¿Podría preguntarle qué religión profesa, 
señorita? 

La señora PAREDES NAVARRO, Yenifer Noelia. — Ah, sí, soy de la religión de la Iglesia 
del Nazareno, es por eso en mi juramentación dije que prometo decir la verdad, es casi 
como un juramento, señor presidente, vale la aclaración. 

El señor PRESIDENTE. — Ok, si está en compañía de abogado, sírvase indicar si asiste 
acompañada de abogado, de ser así, para la grabación, el abogado debe indicar 
nombre completo, número de colegiatura precisando el colegio profesional en que se 
encuentra agremiado, así como su número celular y su correo electrónico. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Muy bien, presidente, acá estoy acompañada de mi 
abogado, quién hará su presentación. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Honorable señor presidente, tenga usted muy buenas tardes al igual 
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que los presentes, quien habla es el doctor José Dionicio Quesnay, en este acto, 
realizando la defensa técnica de la señorita Yenifer Paredes Navarro. 

Mi número de Registro de Colegiatura, corresponde al Honorable Colegio de Abogados de 
Lima, que es el 59850; mi domicilio procesal, se encuentra ubicado en la avenida Nicolás 
de Piérola número 986, interior 201, Cercado de Lima, Lima; mi correo electrónico es 
quesnay5@gmail.com; y mi número de teléfono celular de contacto, es el siguiente: 
962984857. Gracias. 

El señor PRESIDENTE. — Antes de dar inicio a las preguntas, señorita Yenifer Noelia 
Paredes Navarro, si va a optar por no responder las preguntas, a ver, ha desenfocado 
nuevamente, ya, si no va a responder ninguna pregunta, previamente le pido, que 
vamos a leerle un artículo del Reglamento, por favor. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Sí, sí, señor presidente, voy a hacer uso en atención a 
lo dispuesto en el artículo 163, inciso 2 del Código Procesal Penal del año 2004, voy a 
hacer uso de mi derecho a guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — En efecto, se va a considerar, pero previamente vamos a leer 
un artículo del Reglamento del Congreso ¿Okey? 

La señora PAREDES NAVARRO. — Okey, okey, presidente. 

La SECRETARIA TÉCNICA. —  Da lectura: Artículo 88 del Reglamento del Congreso 
de la República. El procedimiento de investigación. Literal b. Las autoridades, los 
funcionarios y servidores públicos y cualquier persona, están en la obligación de 
comparecer ante la comisión de investigación y proporcionar a estas las informaciones 
testimoniales y documentales que requieran. Eso es todo, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE. — Gracias, doctora. Ciudadana Yenifer Noelia Paredes Navarro, 
ha sido invitada en calidad de testigo, repetimos, ha sido invitada en calidad de 
testigo, se le cede el uso de la palabra antes de que responda a las preguntas, para 
que pueda formular alguna declaración o descargo sobre los hechos precisados en el 
oficio de invitación, referido a la Moción de Orden del Día 4213, que se le adjuntó 
oportunamente para su conocimiento y fines pertinentes. ¿Desea agregar algo? 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Señor presidente, no sé si me permite el uso de la palabra. 

El señor PRESIDENTE. — La pregunta, primero ha sido a la testigo y de ahí usted, 
doctor, por favor. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Señor presidente, con todo el respeto, concedo el uso 
de la palabra a mi abogado defensor. 

El señor PRESIDENTE. — Ok, doctor, tiene la palabra. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Gracias, señor presidente. He escuchado que se ha leído un artículo 
del Reglamento, en el entendido que las autoridades están obligadas, obviamente como 
corresponde a declarar, pero yo le agradecería, que también le haga de conocimiento a 
mi patrocinada, entendiendo que ella se encuentra en calidad de testigo, cuáles son los 
derechos que ella, también tiene para que, por favor, quede plasmado en el acta. Muy 
amable, gracias. 

El señor PRESIDENTE. — Ok, sí ha recibido la opinión del doctor. Doctor, como le 
repito, he subrayado dos veces la palabra, ella está en calidad de testigo, pero voy a 
leer este artículo, dice: “las autoridades, los funcionarios y servidores públicos y 
cualquier persona”, dice, “y cualquier persona están en la obligación, están en la 
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obligación de comparecer ante las comisiones de investigación y proporcionar a estas 
las informaciones testimoniales y documentales que requieran”, solamente para que 
tengan conocimiento. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Presidente, con el respeto del caso, eso, yo también lo he indicado, 
que ya lo hemos escuchado, sino, cuáles son los derechos que ella tiene como testigo en 
este acto, que es lo que falta. 

El señor PRESIDENTE. — Doctor, son las garantías del debido proceso, que usted 
conoce perfectamente, vamos a continuar, entonces, con las preguntas, por favor. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Gracias. 

El señor PRESIDENTE. — Señorita Yenifer Paredes Navarro, sírvase absolver las 
siguientes preguntas, unas son de contexto, orientadas a conocer más de usted y sus 
actividades en general; y otras, que son propiamente concernientes al caso materia 
de investigación. 

Pregunta 1. Señorita Paredes Navarro ¿Puede indicarnos cuál es su número de DNI, su 
domicilio real? ¿A qué actividades se dedica, dónde y desde cuándo? ¿Así como su 
número celular? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención al artículo 163, inciso 2 del Código Procesal 
Penal, voy a ejercer mi derecho a guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Ok, pregunta 2. Señorita Paredes Navarro ¿Puede darnos el 
nombre completo de sus padres y hermanos? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto en el artículo 163, inciso 2, 
voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — De igual modo, la pregunta 3. Señorita Paredes Navarro 
¿Desde el 28 de julio de 2021 hasta la actualidad ha tenido usted un vínculo laboral 
con algún organismo del Estado? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención y a lo dispuesto en el artículo 163, inciso 2 
del Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho a guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Pregunta 4. Señorita Paredes Navarro ¿Usted acompañó al 
expresidente José Pedro Castillo Terrones en diversos viajes en aeronaves del Estado? 
En uno de ellos, según consta en el manifiesto de pasajeros del 9 de octubre del 2021, 
fue uno de los 10 familiares del exmandatario, que viajaron desde Lima Callao hasta 
Cajamarca, para luego trasladarse a la localidad de Jaén, con la finalidad de celebrar 
el cumpleaños de la hermana de este, Irma Castillo Terrones. 

Le menciono a continuación los nombres de las personas que figuran como familiares, 
tal como están consignados en dicho manifiesto de pasajeros: Pedro Castillo Terrones, 
Lilia Paredes Navarro, José Castillo Terrones, Arnold Castillo Terrones, Irma Castillo 
Terrones, María Castillo Terrones, Yauri Castillo Terrones, María Luisa Castillo 
Terrones, Alondra Castillo Terrones, José Medina Guerrero, Gian Marco Castillo 
Gómez, Fray Vázquez Castillo. 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, y también, en atención al artículo 165, inciso 1, voy a ejercer mi 
derecho de guardar silencio. 
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El señor PRESIDENTE. — Ok, en relación a esto, le hago otra pregunta ¿Era regular 
realizar viajes, estos viajes en familia? ¿Con qué funcionario coordinaban dichos 
vuelos? ¿Estos viajes formaban parte de la agenda presidencial? ¿En cuántos viajes 
participó usted con o sin el expresidente de la República Pedro Castillo Terrones? 
¿Viajó en helicóptero e hicieron uso del helipuerto que está cerca a los padres del 
expresidente? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, y también del artículo 165, inciso 1, voy a ejercer mi derecho de 
guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Pregunta 5. Señorita Paredes Navarro, en el manifiesto 
de pasajeros del vuelo de fecha 9 de octubre 2021, mencionado en la pregunta 
anterior, aparece también, el señor José Nenil Medina Guerrero, alcalde de Anguía, 
actualmente con prisión preventiva por integrar presuntamente el denominado 
Gabinete en la Sombra, la pregunta ¿Usted invitó o sugirió a Pedro Castillo para que 
José Nenil Medina Guerrero participe de esos vuelos en lo que usted, también estaba? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Pregunta 6. Señorita Paredes Navarro, usted, de acuerdo 
a la información recibida hasta el momento, tiene desde septiembre del 2021 hasta 
marzo de 2022, los siguientes vuelos en aviones del Estado, acompañando al 
expresidente Castillo Terrones: 11 de septiembre 2021, Lima-Cajamarca. 9 de 
octubre 2021, Lima-Jaén. 11 de octubre 2021, Jaén-Lima. Primero de marzo de 2022, 
Lima-Cajamarca-Lima. 19 de marzo 2022, Lima-Cusco-Lima.  También registra el 24 
de julio de 2022, un viaje en helicóptero del Ejército Peruano a la localidad de Llama 
en Chota, donde, por cierto, coincidió con el señor Henry Shimabukuro. 

Preguntas: Muchos de estos viajes correspondían a la Agenda Presidencial, actividades 
oficiales, como explico a usted, que sin ser funcionaria pública integraba esas 
comitivas oficiales. 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — ¿Cuántos viajes ha realizado a la localidad de Llama? ¿Lo ha 
realizado en helicóptero del Ejército Peruano? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Muy bien. ¿En cuántos de sus viajes ha coincidido usted con 
el señor Henry Shimabukuro? ¿Tanto en los viajes en aviones como en helicóptero del 
ejército? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — De igual modo,¿Viajó, por ejemplo, a la ciudad de Puña, con 
el señor Henry Shimabukuru? Si fuera el caso ¿Coordinó con él algún tipo de 
actividades? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto del artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 
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El señor PRESIDENTE. — De igual modo, pregunta número 6. Señorita Paredes Navarro 
¿Además de los viajes mencionados, realizó otros acompañando al expresidente de la 
República o sin él? ¿Sólo con familiares, ministros y otros funcionarios estatales? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto el artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Ok. Pregunta 7. Señorita Paredes Navarro ¿Antes y después 
de dichos viajes, realizó usted coordinaciones en entidades del Estado con 
funcionarios? De ser el caso, precise, por favor, con quiénes realizó dichas reuniones. 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto el artículo 163, inciso 2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Y, pregunta número 8. Señorita Paredes Navarro, indique 
usted, que actividades realizaba en Palacio de Gobierno, con qué personas coordinaba 
y el número de celular del funcionario con el que realizaba eventualmente dichas 
coordinaciones. 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto en el artículo 163 inciso, 2 
del Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Pregunta 9. Señorita Paredes Navarro ¿Qué percepción tuvo 
usted durante la campaña presidencial del señor Pedro Castillo Terrones? Si su 
respuesta fuera positiva ¿Qué función o cargo ocupó en el comando de campaña y qué 
otros familiares tuvieron participación? ¿Consiguió financistas o manejó recursos 
económicos, durante dicha campaña? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto en el artículo 163.2 del 
Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Pregunta 10. Señorita Paredes Navarro ¿Tiene actualmente 
algún tipo de coordinación con la activista política Lourdes Huanca Atencio? 

La señora PAREDES NAVARRO. — En atención a lo dispuesto en el artículo 163, inciso 2 
del Código Procesal Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Voy a la pregunta 11. Señorita Paredes Navarro, el 26 de 
marzo de 2023, el Programa Panorama, informó que usted le escribió una carta de 
puño y letra, fechada el 24 de octubre de 2022, un día antes de que fuera excarcelada 
a Raúl Alfaro, entonces, comandante general de la Policía Nacional del Perú, 
agradeciéndole por su gestión a su favor, que al parecer le ayudó a obtener su libertad 
¿Qué nos puede decir al respecto? 

La señora PAREDES NAVARRO. — Al respecto, en el artículo 163.2 del Código Procesal  
Penal, voy a ejercer mi derecho de guardar silencio. 

El señor PRESIDENTE. — Señorita Yenifer Paredes Navarro, estando a su conducta, esta 
comisión se reserva el derecho de hacer uso de los apremios de ley. Se le agradece su 
participación. Si algún congresista en este momento desea hacer uso de la palabra, lo 
puede hacer en este momento. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — Ninguno ha solicitado en la plataforma, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE. — Si no hay más intervenciones, le cedemos el uso de la palabra a 
la invitada, para que de considerarlo, agregue o manifieste una declaración final que crea 
pertinente para concluir su participación. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Nada, señor presidente, agradecerles la invitación. 
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“Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 

“Año de la Unidad, la Paz y el Desarrollo” 

COMISIÓN DE DEFENSA NACIONAL, ORDEN INERNO, 
DESARROLLO ALTERNATIVO Y LUCHA CONTRA LAS DROGAS  

COMISIÓN INVESTIGADORA DE LA MOCIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 4213 

El señor PRESIDENTE. — Le agradecemos a la señora Yenifer Noelia Paredes Navarro, 
por su participación en la presente sesión de la comisión de Defensa Nacional con 
facultades de Comisión Investigadora de conformidad con la Moción de Orden del Día 
4213, puede retirarse de la plataforma cuando lo considere oportuno. La comisión se 
reserva la posibilidad de convocarla nuevamente, si resulta necesario para la 
investigación. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Gracias, señor presidente, muy amable de parte del abogado. 

El señor PRESIDENTE. — Dios lo bendiga. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Permiso, presidente, cuídese. 

El ABOGADO DEFENSOR DE LA SEÑORA YENIFER NOELIA PAREDES NAVARRO, José 
Dionicio Quesnay. — Gracias. 

La señora PAREDES NAVARRO. — Hasta luego. 

El señor PRESIDENTE. — Citación a la ciudadana Mery Inés Coila Ramírez, presidenta 
del Partido Político Magisterial y Popular. Secretaria técnica, solicito informe si la 
señora Coila Ramírez se encuentra en la plataforma. 

La SECRETARIA TÉCNICA. — No, señor presidente, no se encuentra en la plataforma. 

El señor PRESIDENTE. — Okey, dejamos constancia de esa inasistencia para que quede 
registrado Se levanta la sesión siendo las cuatro y cincuenta y cinco minutos del día 22 de 
mayo. Agradeciendo a todos su participación. Muchas gracias y Dios los bendiga a todos. 

La grabación y/o video y transcripción de la presente sesión forma parte del acta. 

 

 

 

 

DIEGO ALONSO BAZÁN CALDERÓN                                 ALFREDO AZURÍN LOAYZA  

                  Presidente                                                              Secretario 
Comisión de Defensa Nacional, Orden                   Comisión de Defensa Nacional, Orden  
   Interno, Desarrollo Alternativo y                          Interno, Desarrollo Alternativo y 
          Lucha contra las Drogas                                         Lucha contra las Drogas 
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